

创城 进行时

早报热线: 82888000



完成整治提升的小鱼山景区。

市南 山头公园“靓”起来
采取“一山一策”进行山头公园整治

早报8月23日讯 市南区采取“一山一策”进行山头公园整治,切实推进“还山于民、还绿于民”。

按照“一山一策”设计理念,通过园路、场地铺装,丰富场地功能,为市民提供多样的休闲健身活动空间。在保护原有植被的基础上,适当补充林下地被和攀缘植物,丰富植物景观的色彩和层次,增加廊架、座椅、路灯等设施,满足居民日益增长的休闲娱乐需求。目前已完成田家村东山、观象山、观海山、信号山、辛家庄北山、燕儿岛山、小鱼山、伏龙山8个山头公园整治提升项目。

“不仅仅是绿植带来了清爽的空气,周围的环境也好了很多,改建了塑胶场地、防护栏、台阶,让整个山头公园都很适合游玩。我基本早晚各来一趟,多活动活动。”家住辛家庄北山附近的张大爷说起山头公园就一脸笑容。

“市南区去年开始全区山头公园整治工作,通过栽植绿化、硬化铺装、安装路灯、公厕维修等多种方式,打造

了不同风格、独具特色的山体公园。”市南区城市管理局相关负责人介绍,市南区还积极推进浮山、太平山公园建设,坚持保护优先、因地制宜,注重对原有生态系统的保护和修复,着力体现公园环境的“自然、生态、野趣”。市南区的浮山防火通道(绿道)上铺设了菠萝格防腐木的棕色木栈道,无障碍坡道、无障碍护栏等增加了游览中的安全感,智慧灯杆等现代化设备更是实现人、物、公园功能系统之间的协同联动,能够及时发现和识别火情及其他突发情况,实现智慧管理。

接下来,市南区还将积极探索山头公园空间综合开发利用,充分发挥社会、经济和生态价值。要牢牢守住安全底线,全面做好安全生产和项目施工现场管理,营造和谐稳定的良好环境。要坚持科学规划,充分考虑市民健身休闲需求,合理布局体育文化休闲等设施,提升公园功能品质,最大限度便民、利民、惠民,让市民群众享受更多的生态福利、绿色福利。(观海新闻/青岛早报首席记者孙启孟 通讯员 赵曼怡 摄影报道)

栈桥 推出无人机喊话
提醒游客注意潮汐变化及时上岸

早报8月23日讯 日前,青岛栈桥景区联合栈桥海水浴场首次推出特色的无人机喊话服务,提醒礁石、沙滩区域的游客注意潮汐变化,避免涨潮时被困。

进入旅游旺季以来,前海一线游客量骤增,因不熟悉潮汐变化,游客被困礁石的情况时有发生。为进一步提升景区安全,海滨风景区管理服务中心推进“人防、物防、技防”三位一体建设,为市民游客健康游、安全游、舒心游提供有力保障。栈桥景区成立了栈桥海域救援志愿者联合服务队,由栈桥景区管理服务中心、栈桥海水浴场、青岛金山海上旅游开发有限公司的志

愿者组成,旨在加强海上救援的宣传教育,及时有效救援栈桥海域遇险人员。自成立以来,该服务队已开展海域救援百余人次,开展志愿者简易包扎处置服务千余人次,累计劝说游客注意安全、远离海浪等千余人次。

栈桥景区在桥体及沙滩楼梯口加强安防措施,设置硬质围挡13处,避免游客在防台风防汛期间进入桥体及沙滩区域。在景区沿海护栏区域放置救生圈18个,一旦发现落水险情可及时采取措施。在沿海围栏和堤坝下口区域设置警示牌30处,提示游客远离危险区域,保障游览安全。(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 夏岩)

李沧

清理道路“绊脚石”

多部门联动开展私设坡道清除行动



李沧多部门联动开展私设坡道清除行动。

早报8月23日讯 在青岛争创全国文明城市典范城市的进程中,城区道路发展中存在的问题逐渐凸显,其中违法私设上坡坡道的存在,就成为了全国文明城市典范城市创建的“绊脚石”。为进一步改善城区环境和市容市貌,清理道路“绊脚石”,日前,李沧区集中力量开展了私设坡道清除行动。

走在李沧的街头,市民有时会发现,部分沿街商户自在自家店前与人行道或是道路的连接处设置台阶、坡道,这种行为给非机动车驶入人行道提供了便利,但却影响了来往行人的通行,妨碍了交通秩序,更破坏了城市美观,亟待清理整治。

据了解,此次私设坡道“绊脚石”清除行动由李沧区城市建设管理局牵头开展,李沧市政公司具体实施,李沧区综合行政执法局等多个部门参与推进。行动将对李沧全域40余条道路上的130余个私设坡道进行

逐一清除。

据李沧市政相关负责人介绍,目前李沧市政已配合执法局拆除重庆中路、夏庄路等10余条道路上的30余个私设坡道,同时还将对清除区域进行道路恢复,拆除一处恢复一处,确保道路恢复原貌,真正做到“还路于民”。

未来,李沧区城市建设管理局将继续对辖区市政道路中的非法占车位器、非法挡车设施进行动态整治,为青岛城市更新和城市建设三年攻坚行动贡献力量,也为青岛创建全国文明城市打下牢固的基石。

在人行道私设坡道是一种违法行为,李沧市政在此提醒广大市民,私设上坡坡道虽然方便了自已,但却影响了他人,大家生活在同一个城市,共享城市公共资源,希望私设上坡坡道的现象以后不再发生,还城市道路本来的面貌。(观海新闻/青岛早报记者杨博文 通讯员 王彬 摄影报道)

北宅

“门前三包”有奖励

社区通过验收考核每户最高奖补300元

早报8月23日讯 北宅街道在农村人居环境整治工作中,在全市率先推出居民“门前三包”奖补活动。对参与“门前三包”活动的社区,经街道考核验收合格的,年终由街道资金奖补,每户最高奖补300元。

北宅街道建立健全农村人居环境整治工作考核机制。2021年制定《北宅街道农村人居环境巩固提升行动方案》,对各社区人居环境整治采取考核、通报、年终奖补等措施,激励社区提升人居环境整治积极性。2022年,新制定《北宅街道农村人居环境整治考核奖惩办法》,进一步完善人居环境整治考核制度,加大资金投入力度,对社区人居环境整治工作奖优罚劣,激发社区在此项工作上的积极性、主动性。

北宅街道在全市率先开展居民“门前三包”活动,由社区统一规划,以居民为建设主体,以户为单位,大力推进“门前三包”(包房前屋后、包田间地

头、包雨污分流)活动。包房前屋后,确保房前屋后地面洁净,无废弃物、无积(污)水、无乱堆乱放、无乱搭乱建、无乱倒垃圾等现象;确保建(构)筑物立面美观、整洁,无破损、无喷涂、无乱写乱画及张贴小广告等现象。包田间地头,确保承包地内生产工具、农用物资摆放整齐有序,无杂物,无乱堆乱放;确保承包地内菜叶、树枝等生产废弃物及时清理;确保不在田间地头烧荒。包雨污分流,确保庭院内雨污分流彻底,无乱排污水、私接雨水至污水管道现象。

借助此项活动,北宅街道将构建起以街道为指导、社区为主体、居民为主要参与力量的农村人居环境整治长效机制,引导广大居民养成良好的生活习惯,形成“门前三包”的常态机制。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 王丽丽 姜崇涛)